

## 重庆睿盟光学眼镜有限公司——

# 练就“基本功” 走向新“视”界



连日来,重庆睿盟光学眼镜有限公司(下称“睿盟光学”)厂长张高银有序调度工人赶制镜架订单,保障产品分批持续发往意大利米兰。

睿盟光学2018年入驻荣昌高新区,是一家集专业设计、研发、制造和销售眼镜(不含隐形眼镜)、眼镜配件于一体的综合型现代化企业,拥有板材、金属、钛架等多条生产线及先进的生产管理系统,并通过ISO9000质量管理体系认证、欧盟CE认证和美国FDA认证。

“一直以来,企业坚持不懈练好品质、研发和市场三项‘基本功’,不仅自主品牌深受国外中高端市场客户好评,还取得全球70多个国家、地区的上百个品牌合作伙伴的信赖。”张高银自豪道。

走进睿盟光学生产线,车房、配房、滚桶、金属、抛光等车间,根据开料、车圈、镜腿、打磨等工序分别设置在不同楼层。

为保障产品品质,睿盟光学在车圈和钉胶两道核心工序上,除了配置拥有



工人进行激光焊接

15年以上制造经验的骨干工匠,生产机械还全部采用数控自动生产:车房的CNC数控中心,工人只需落座电脑前录入客户订单的镜圈尺寸,联排数控加工机便自动上料、车圈、打磨;钉胶车间,数控钉胶机可自动根据客户需求的镜圈、镜腿弯曲度开展精准双位钉胶。

“核心工艺实现‘智管’,不仅有效保

障了镜架的尺寸精准、零部件定位精密、外观精美,还大大提升了生产效率。”张高银介绍,相较传统生产,车房的数控加工大幅减少了人工成本,可实现24小时不间断生产,效率还提高了60%以上,且产品质量稳定,良品率达到99%以上。

打牢品控这个发展之基,睿盟光学还将研发创新作为企业高质量发展的不

竭动力。

根据材料、做工等不同,睿盟光学已创新研发出30多个系列的镜架。特别是去年企业投入近100万元,耗时5年研发出的新品——P系列镜架,因其独特的拼料设计和精湛工艺,一投入市场就获得客户青睐,成为年度最佳销售单品,截至目前已累计销售10万副,产值200多万元。

“企业99%的产品出口欧美国家,因此,苦练‘内功’的同时,我们勤迈步伐,通过‘走出去’展示展销、联系客户,学习取经等方式,大力拓展国际市场。”张高银介绍,今年一季度,企业已陆续走进米兰、新加坡等国际展会推介展示,当场签约订单2000余万元,并对接上不少新客户,向“全年产值9000万元”的目标又迈进了一步。

创新发展风华正茂,未来之路大有可期。

下一步,睿盟光学计划抓牢成渝地区双城经济圈建设等国家战略机遇,搭乘荣昌百亿级眼镜产业集群发展政策东风,学习海外优秀的设计理念和发展模式,进一步提升企业核心竞争力。同时,大力开发国内市场,让更多老百姓在更高光学品质标准和完善服务体系中,安全舒适领略精彩“视界”。

融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 张浩宇

## 安富街道

# “小积分”兑出乡村振兴“大能量”

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 杨健)“我兑换一袋大米。”“我兑换一桶洗衣液。”……近日,安富街道通安村和普陀村“乐陶陶”积分超市热闹非凡,村民们正凭借获得的乡村治理积分,集中兑换各种生活物品,脸上洋溢着灿烂的笑容。

据了解,近年来,安富街道积极推进“乐陶陶”积分超市建设,建立乡村治理积分考评机制,涵盖人居环境、兴业致富、爱国爱家、遵纪守法、村规民约、乡风文

明等乡村振兴各个方面,激励引导村民积极参与乡村治理和文明乡风建设,构建共建共治共享乡村治理新格局。

该街道相关负责人表示,自积分考评机制实施以来,村民参与志愿服务活动的积极性显著提高,乡风、民风、家风建设进入新阶段。接下来,他们将持续推进“乐陶陶”积分超市建设,不断优化乡村治理积分考评机制,进一步挖掘调动群众“主人翁”意识,为乡村全面振兴凝聚“大能量”。

## 荣隆镇

# “五色图”推动干部“赛马比拼”

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙 通讯员 王瀚永)近段时间以来,荣隆镇大力推行“五色图”制度,绿、蓝、黄、橙、红,五种颜色对应五个工作成绩等级,以一张彩图直观呈现机关干部工作履职情况,形成争先创优、赛马比拼工作格局。

据悉,荣隆镇以党建统领“三项重点任务”为抓手,加强工作统筹,每月梳理全镇工作清单,紧密结合重点任务,通过“比学习、比服务、比作风、比业绩”的方式进行量化打分,运用五色图分别对应“优秀、良好、合格、基本合格、不合格”五种成绩,持续激发机关干部干事创业热情。

此举已在该镇“脱贫户、监测户大走访大排查大整改”工作中得到应用。该镇农服中心将所有帮扶干部入户走访情况按照时间完成先后顺序进行罗列,分别赋予“五色图”排位,并进行通报。

“让‘红红脸’‘出出汗’常态化,才能激励全体干部争先创优。”荣隆镇相关负责人介绍,该镇把“五色图”评比方式持续融合到全镇机关干部参与的大小工作事项当中,形成“一事一比、一事一晒”,并逐步向村(社区)延伸,从根本上扭转部分干部存在的“懒作为、慢作为、不作为”问题。

## 谢泽峰被聘为全国猪肉板块会商分析师

本报讯(融媒体中心记者 张雷 通讯员 易杰)日前,在农业农村部市场与信息化司组织开展的农产品市场分析预警团队遴选工作中,国家生猪大数据中心数

据分析师谢泽峰经单位推荐和集中评选等遴选程序,被聘为猪肉板块会商分析师。

据悉,分析师主要任务是全面跟踪农产品供给、需求、贸易、价格等方面动态变化,

科学分析国内外农产品供需状况、市场运行和产业发展形势,及时发布信息引导市场预期,研究提出市场调控政策建议,聘期3年。

据了解,自2019年谢泽峰负责国家生

猪大数据中心数据分析与应用后,开发《每日猪讯》《西南生猪市场运行监测分析》《今日猪价》《非洲猪瘟防控区域数据分析报告》等资讯产品10余个,牵头研发了生猪监管区块链电子签章、区域化数字监管一张图、区域化数字监管平台、无纸化出证系统、动物防疫码、全猪码等监管产品,累计编写各类报告400余篇,关注用户突破100万人次,为生猪产业发展提供了“数智”支撑。

融产品汇聚平台,养殖户可通过平台发布贷款需求,金融机构通过平台“接单”,为企业提供融资服务。在风险管控方面,大数据中心依托物联网、畜脸识别、AI点数等先进技术,做到对活体资产和风险事件的自动化和智能化监管,在“贷前授信调查、贷时参数推送、贷后风险管理”方面为金融机构提供了全链条数据支撑。

国家生猪大数据中心负责人表示,下一步,将加大与银行合作力度,持续为生猪产业注入“金融活水”,为全区做大做强“一头猪”作出更大贡献。

## 养殖户资金遇难题 “生猪数智贷”送上及时雨

本报讯(融媒体中心记者 张菁 通讯员 唐诗)“感谢国家生猪大数据中心的‘生猪数智贷’平台和重庆农商行荣昌支行给予的资金支持,解了我们的燃眉之急。”6月1日,说起“生猪数智贷”的好处,双河街道生猪养殖户曾有明乐开了花。

曾有明从事生猪养殖已经6年,今年准备扩大养殖规模,计划新增30头能繁母猪,但苦于资金不足,又缺乏核心资产抵押,按照传统的担保贷款模式,很难获得大额信贷支持。曾有明一筹莫展时,同行向他推荐了“生猪数智贷”平台。随后,曾有明便抱着试试看的心态,在平台上发布了融资需求,重庆农商行荣昌支行客户经理接单后,立即与

曾有明联系,双方经过协商,确定了由重庆市农业融资担保有限公司提供担保的贷款方案,不到一周,就成功发放生猪养殖贷款80万元,期限两年,利率低至4.75%。

“生猪数智贷”平台是国家生猪大数据中心上线的重庆市首个畜牧业金融综合服务平台,是服务生猪中小规模养殖户的金

## 清江镇

# 开展“大走访大排查大整改”专项行动

本报讯(融媒体中心记者 张雷 通讯员 陈伟华)连日来,清江镇组织工作人员开展“大走访大排查大整改”专项行动,入户走访脱贫户、监测户等人群,进一步健全帮扶机制,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

“大爷,家里用水用电是否正常,生活中有没有什么困难?”排查中,工作人员面对面倾听群众心声,了解掌握子女就学、住房、安全饮水等方面社会保障政策落实情况,做到心中一本账、情况一口清。同时,工作人员还大力宣传农

村致富带头人典型事迹,激发大家的内生动力,帮助树立致富增收的信心。

据了解,本次入户走访675户,共收集关于教育、医疗、防返贫监测帮扶等11个方面的内容意见,发放监测户申报政策“明白纸”700余份,发现各类问题10余条。

下一步,该镇将进一步加强的走访力度,收集梳理农户反映的问题和困难,制定有针对性、可操作性的解决方案,同时还将开展“回头看”工作,切实帮助群众解决实际困难。

## 盘龙镇禾苗村

# 驻村工作队伸援手 2500斤玉米脱销

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 罗玲)“没想到只用了3天,2500斤玉米就卖完了,太感谢了!”近日,盘龙镇禾苗村村民潘正理在乡村振兴驻村工作队的帮助下,解决了自家糯玉米销售问题后,感激地表示。

原来,驻村工作队在前期入户走访时了解到,该村2社脱贫户潘正理家种植的2亩糯玉米已进入采收期,由于缺乏销售渠道,一直卖不出去。看着长势喜人的玉米,潘正理焦急万分。

村民有麻烦,驻村工作队及时

伸出了援手:一边通过渝快政单位干部职工群、微信朋友圈等平台帮着“吆喝”,以不低于当日市场价助农销售;一边自愿当起了“外卖小哥”,将糯玉米亲自送到购买者手中。仅仅3天时间,潘正理家价值1万余元的2500斤糯玉米就被销售一空。

该村乡村振兴驻村工作队第一书记、队长郭恒表示,接下来,他们将继续走村入户,收集村民农产品销售情况,帮助拓宽销售渠道,让村民“土特产”成为助农增收的“金果子”。

## 铜鼓镇

# 反诈宣讲进村社 守好老人“钱袋子”

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 李杨)近日,铜鼓镇组织志愿者走进高山村李子林小院,开展防范养老诈骗宣传活动,提高老年人反诈意识,守好老年人的“钱袋子”。

活动中,志愿者结合当前农村地区的养老诈骗新形式、新特点,向老人揭露非法融资、电信诈骗、保健品药品推销等各类养老诈骗“套路”,叮嘱大家在日常生活中做到不轻信、不盲目、不转账,避免上

当受骗,并手把手指导村民下载安装“国家反诈中心”APP,进一步筑牢反诈防火墙。

今年以来,为有效提高辖区村民防诈骗意识,铜鼓镇组织机关干部、村社干部、志愿者,通过召开院坝会、入户走访宣传、村村广播、发放宣传资料等形式,广泛开展反诈宣传活动10余次,发放反诈宣传资料500余份。下一步,该镇将持续组织志愿者到各村社开展反诈知识宣传,全力守护群众生命财产安全。

## “中国共产党领导的多党合作和政治协商制度”提法的由来

(接上期)

最早将多党合作和政治协商提升到政治制度层面的是邓小平。他多次讲到多党合作是我国政治制度的特点和优点,并强调人民政协在国家政治生活中发挥着重要作用。1980年8月,邓小平在政协五届三次会议开幕词中指出:“人民政协是在共产党领导下实现各党派和无党派人士团结合作的重要组织,也是我们政治体制中发扬社会主义民主、实行互相监督的重要形式,它在我国各族人民中享有很高的威信。”1987年6月12日,邓小平在会见南斯拉夫共产主义者联盟中央主席团委员科罗舍茨时谈到:“比如讲党派,我们也有好多个民主党派,都接受共产党的领导,实行中国共

产党领导的多党合作、政治协商制度。”

在审阅十三大报告稿时,邓小平在“中国共产党领导的多党合作”一句旁亲笔加上“协商”两个字。这是第一次明确提出共产党领导下的多党合作和政治协商制度。但初期,这个制度在表述上还不十分规范。在党的十三大报告中,就有“共产党领导下的多党合作和政治协商制度”和“共产党领导下的多党合作和政治协商制度”两种表述。后一种表述在“协商制度”前加了“政治”二字。1988年,李先念在全国政协七届一次会议闭幕词中,分别使用了“具有中国特色的多党合作和政治协商制度”和“共产党领导下的多党合作和政治协商制度”的表述。

1989年1月2日,邓小平批示:“可

组织一个专门小组(成员要有民主党派的),专门拟定民主党派参政和履行监督职责的方案,并在一年内完成,明年开始实行。”根据这个批示,在1月底成立了由中共中央和各民主党派中央组成的完善共产党领导的多党合作制度研讨小组。在中央领导同志主持的研讨小组第一次会议上,各民主党派负责人提出了许多意见和建议。其中一种意见认为,“中国共产党领导下的多党合作和政治协商制度”的提法不妥。因为中国共产党领导已经表明了共产党处于领导地位,再用“下”字就会有上下关系的含义,建议采用“中国共产党领导的多党合作和政治协商制度”提法为好。这一意见被当场采纳。

“下”字拿掉后,对提法的表述也还没有完全一致起来。比如,1989年2月6日,李鹏在中共中央、国务院举行的春节团拜会上的讲话,提法是“共产党领导的多党合作制和政治协商制。”9月29日,江泽民在国庆40周年大会上的讲话,提法是“我们实行共产党领导的、为社会主义事业和祖国统一大业共同奋斗的多党合作和政治协商制度。”直到这一年12月30日,中共中央颁发了《关于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的意见》,第一次以中共中央文件的形式明确提出:“中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国一项基本政治制度”。自此,“中国共产党领导的多党合作和政治协商制度”提法就正式确定下来了。

## 统战之窗

## 遗失声明

重庆市荣昌区峰高街道社区卫生服务中心,遗失重庆市预交住院医药费专用收据,票号:001457725、001457941、002860037—002860040、002860501—002860502、002860549—002860551、002860554—002860557,002861011—002861018。

声明作废

重庆市荣昌区峰高街道社区卫生服务中心  
2023年5月31日